

# Рамадан: священный праздник как способ стать лучше

Как известно, в России живут люди самых разных национальностей, политических и религиозных взглядов, но, несмотря на такую «внутреннюю» разношерстность, каждому гражданину в нашей стране закон гарантирует свободу совести и вероисповедания. Ислам – вторая по значению и массовости, после христианства, религия в России. Далеко не все православные христиане знают всё о той вере, с которой они идут по жизни. И ещё меньше нам известно о мусульманах, среди которых, возможно, есть наши друзья или знакомые. А, между прочим, в Полевском городском округе их проживает достаточно большое количество. Мусульмане имеют свои обычаи, обязанности, предписанные им их верой, и, конечно, праздники. Один из самых больших – Священный месяц Рамадан, в этом году начинающийся для всех мусульман 21 августа.

Пост в течение месяца Рамадан является одним из обязательных предписаний ислама. Установлен он Пророком Мухаммадом (именно такое произношение имени – Мухаммад – наиболее близко к правильному) в 624 г. Состоит он в воздержании от некоторых видов пищи, как во многих других религиях, а в полном отказе от еды, питья, половой близости и различных удовольствий в светлое время суток. С наступлением темноты запреты снимаются, но верующим рекомендуется не предаваться излишествам, а проводить время в благочестивых размышлениях, чтении Корана (Коран – это священная книга мусульман, запись пророческих откровений, произнесённых Мухаммадом между 610 и 632 гг.), раздаче милостыни, уживании ссор и иных богоугодных делах.

От поста освобождаются путешественники, воины во время битв и походов, пленные, больные, немощные, беременные и кормящие женщины и вообще все те, кому пост может принести вред. Важно также и то, что каждому мусульманину в течение всей жизни категорически запрещается употреблять алкогольные напитки и свинину. Основой запрета на алкоголь послужила легенда о вознесении Пророка Мухаммада на небеса. Согласно ей, Мухаммаду были предложены две чаши: одна с вином, другая с молоком. Пророк выбрал чашу с молоком и тем самым уберёг свой народ от губительного пристрастия.

Рамадан – это месяц работы над собой, месяцы надежды на прощение совершивших грехов. Главная задача, которая стоит перед мусульманином во время соблюдения поста, – это борьба со своим это, со своими желаниями. Все мы нуждаемся в постоянном восстановлении сил и энергии – для этого мы и питаемся. И если человеку удаётся побороть чувство голода и жажды, физическое неудовольствие, тогда он способен обуздить и свой характер, укрепить дух, стать терпеливее и выдержаннее. В течение месяца мусульмане собираются в мечети на ночную молитву – таравих.

Заканчивается Рамадан праздником разговения, который называется Уразабайрам. В этом году он приходится на 20, 21 и 22 сентября. 20 числа в 9 ч. 30 мин. в мечети пос. Зюзельский состоится праздничная молитва, и на протяжении всех трёх дней мусульмане будут отмечать этот праздник, навещая родных и знакомых.

Нужно сказать, что история появления мечети на территории ПГО заслуживает отдельного внимания. Последние 300 лет в Полевском районе не было ни одного места, где мусульмане могли бы совершать основные религиозные обряды: присвоение имени новорожденному, чтение молитв, заключение актов бракосочетания и др.

По инициативе жителей посёлка и других населённых пунктов, входящих в состав нынешнего Полевского городского округа, пять лет назад в пос. Зюзельский была создана местная Мусульманская религиозная организация Махалля. Для строительства мечети уже было выделено место, когда мусульманам для размещения мечети было предложено здание поселкового магазина. Чтобы выкупить



Рамадан (или Рамазан) – это девятый месяц лунного календаря. Летоисчисление у мусульман ведётся несколько иначе: началом каждого месяца считается появление молодого месяца на небе, «рокка». В один месяц лунного календаря входит 29-30 дней, от этого меняется и количество дней в году – их не 365, а 354.

Мечеть в пос. Зюзельском.

здание и земельный участок, на котором оно располагается, были необходимы немалые средства. В пожертвовании принимали участие как частные лица – люди разных национальностей и вероисповеданий, так и индивидуальные предприниматели и организации. Такое участие разных национальностей и вероисповеданий, так и индивидуальные предприниматели и организации. Такое участие говорит, к счастью, только о том, что в нашем обществе есть место уважительному отношению к тем, кто, по мнению многих, сильно отличается от нас. В действительности же, между православным христианством и исламом существует множество параллелей, о которых многие даже не подозревают. Но об этом немного позже.

Четыре года ушло на то, чтобы общими усилиями превратить ветхое здание магазина в красивую действующую мусульманскую мечеть. Жители Полевского городского округа посещают её не только по праздникам, но и просто для того, чтобы прочесть молитвы. Кстати говоря, в исламе брак считается действительным, если он заключён в мечети. Сам акт бракосочетания называется «никях». При чтении никаха обязательно наличие невесты и жениха, а также двух свидетелей. Человек, который читает никах, должен удостовериться, что для брака нет препятствий, просит согласие жениха и невесты, и после этого акт считается действительным. Не находите ничего общего с привычным для христиан венчанием и гражданским браком, т.е. регистрацией в ЗАГСе?

До сих пор мечети пос. Зюзельский большую помощь оказывают предприятия города и его жители. Но особенность мечети состоит в том, что она по сути своей не требует больших вложений на обеспечение внутреннего убранства или каких-либо атрибутов. В исламе сказано, что для мусульманина всё является мечетью. Слово «ислам» означает «покорность». Слово «муслум» (мусульманин) переводится как «предавшийся законам Всевышшего».

А теперь хотелось бы немного рассказать о том, о чём представление у многих из нас смутное. При упоминании Тулы мы вспоминаем пряники, услышав слово «француз», мы думаем об Эйфелевой башне, а когда говорят о мусульманах, нам

чаще всего представляется человек в чалме, пустыня, верблюды и женщины в длинных одеяниях. Проще говоря, в нас живут стереотипы. И только объективные знания могут пролить свет на всё неясное и убедить нас, представителей разной веры, относиться друг к другу справедливо и с уважением.

Христианство и ислам объединяет многое. К примеру, в Библии и Коране говорится об одних и тех же святых, и отличаются они разве что именами: пророк Авраам в исламе зовётся Ибрахимом, Моисей – Мусой, а Иисуса Христа принято называть Иса. Неверно также и то мнение, что приобщённость людей к разным религиям свидетельствует об их вере в разных богов. Это и представить-то трудно. Мы все – католики, буддисты, христиане, мусульмане – верим в то, что нашим миром управляет Бог, что Он помогает нам и направляет нас в наших поступках. А то, что разные религии по-разному доносят до верующих истину, обусловлено не чьей-то фантазией, а многими историческими фактами. Сторонники ислама считают Пророка Мухаммада последним Пророком, а Иисуса Христа – его предшественником, но вовсе не отрицают его существования. Мухаммад утверждал, что Аллах – тот же Бог, что Бог иудеев и христиан, и его целью было донести до всех людей «истинное откровение», посланное свыше. Отличие учения Христа состояло в том, что со временем оно исказилось и перестало быть тем, каким было услышано впервые, – так считал Мухаммад. Он хотел «восстановить истину. Тем не менее, в то время и иудеи, и христиане уже утвердились в своей вере и своих убеждениях, поэтому другая трактовка ими быть принятой не могла.

Конечно, это далеко не всё, что можно рассказать, но, наверное, каждый из нас, претендующий на звание человека образованного, должен расширять свой кругозор новыми знаниями. «Однобокость» взгляда вряд ли может способствовать укреплению межнациональной дружбы и социальной целостности. Поэтому нам остаётся только одно: не знать, узнавать... А всех мусульман – ещё раз поздравить с праздником.

Кристина Шур.